

岛县洒青春 乡愁藏心间 在玉环艰苦创业的咸宁人(中)



玉环出生的第三代咸宁人,已不识乡音

□记者 赵骥 陈志茹

没有来到玉环之前,可能不会有人想到,遥远的沿海岛县上,第三代咸宁人已在这里出生、成长。

咸安人张美珍今年48岁,儿子郑立27岁,孙女郑李李在玉环出生,今年已经4岁。

“郑李李在2012年度第一学期被评为好孩子、郑李李小朋友在‘庆元旦’亲子活动《果蔬拼盘》比赛中获三等奖”……在玉环,张美珍的家是一间不足20平米的廉租房,房间里的醒目位

置上,贴满了孙女的奖状。

由于张美珍晕车严重,过年一家人留在了玉环。见到记者到来,张美珍端来热茶热情款待,随后便和记者拉起了家常。张美珍说,虽然她来玉环6年只回家一次,但是十分思念家乡的一切。每次,张美珍从老乡的口中得知家乡路变宽了、工业园变大了、工资提高了、乡村环境变好了等喜讯,她就都会很激动。

在玉环县清港镇的6年里,张美珍成了咸安农民工维权站的妇女主任。每年春节,她都会组织留在清港镇的姐妹们在春节期间包饺

子、开展文艺活动,让未回家的老乡们减少思乡之苦。

在玉环,像张美珍这样的咸宁人家还有很多,从前来玉环创业到在玉环生根,老一辈的咸宁人两鬓已渐渐斑白,新一代的咸宁孩子们则已融入了玉环的生活,乡音不再。尽管如此,在大多数的咸宁人心里,回到家乡还是他们最终的目标。

“玉环再好毕竟也不是自己的家。”说这话时,张美珍的眼眶有些红润,她抱起了孙女用地道的咸宁话对她说了一声:“我们是咸宁人”。



回家之前塞满行囊



贴上中国结过个红火年



拖家带小生存不易



没有安家的咸宁人吃饭总是很简单



辛勤工作的咸宁人比比皆是



咸安人黄涛经营小超市,说挺想回家